

# 智利南美航班空中故障 猛烈摇晃乘客抛上天花板 波音787客機急墜 50人傷

波音飛機再發生安全事故。智利航企南美航空（LATAM Airlines）一架周一（3月11日）由澳洲悉尼飛往新西蘭奧克蘭的航班，飛行期間因「技術問題」導致劇烈搖晃，造成至少50人受傷，當中12人送院，一人情況嚴重。事發航班型號為波音787-9夢幻客機，有乘客透露飛行過程中經歷飛機小幅急墜，更有乘客在飛機突然下墜期間被拋上機艙天花板。波音公司和南美航空暫未披露事件詳情。

路透社引述《新西蘭先驅報》報道，涉事航班編號LA800，原定從悉尼飛往智利聖地亞哥，期間在奧克蘭中轉。航班於周一上午11時23分起飛，飛機飛過澳洲與新西蘭之間的塔斯曼海上空時，忽然遭遇原因不明的「技術事故」。航空公司追蹤器FlightAware顯示，飛機在飛行約兩個小時後，高度開始異常下降。

## 乘客感事發時如坐過山車

多名乘坐涉事航班的乘客告訴新西蘭傳媒，事發時距離飛機預計降落時間還有約1小時，許多乘客沒有繫安全帶。乘客喬卡特表示，航班飛行期間原本一切順利，「我當時在打瞌睡，忽然飛機急速下墜，這不是飛行期間常見的湍流，是整架飛機迅速落下。我身邊一名乘客沒有繫安全帶，我看見他直接飛了起來、撞向天花板，還以為我在做夢，整件事情就發生在一瞬間。」

新西蘭國家廣播電台（RNZ）引述



■ 航班天花板破裂。 網上圖片

一名女乘客表示，她曾是一名空姐，但也是第一次遇上類似情況，「我們經歷一次快速的小幅急降，整架飛機似乎都凍結了。」另一名乘客瓦倫蒂娜表示，飛機事發時似乎「停了下來」，她看見許多乘客被拋離座位，「一切都非常可怕，天花板上有血。」瓦倫蒂娜稱自己受輕傷，接受治療後情況良好，但她非常害怕再次乘坐飛機。乘客喬卡特表示，他感覺飛機事發時如同坐過山車開到軌道頂部急墜。

涉事航班下午約4時半準時降落在奧克蘭機場，十多輛救護車隨即抵達現場。當地醫護團隊表示，飛機上約有50人需要治療，包括3名機組成員。傷者中有10人被送往距離機場約10公里的一間醫院，包括



■ 一名受傷乘客展示他的傷勢。

網上圖片

一名重傷者，另有兩名輕傷者分別送往另外兩間醫院。

## 波音航機屢爆安全問題

南美航空表示，事件影響部分乘客和機組人員，受影響乘客由航空公司安排，周二乘坐其他航班前往聖地亞哥。新西蘭交通事故調查委員會表示，委員會已收到事件相關報告，其後會收集更多訊息，決定是否進行調查。如果事發地點處於國際空域，智利當局亦不排除進行調查。

波音公司自今年1月「甩窗門」事故後，屢次爆出安全問題。美國聯合航空公司的波音客機本月5天內，先後發生引擎起火、輪胎脫落、滑出跑道3宗事故，令波音公司深陷航空安全風波。

## 家庭照惹爭議

## 英儲妃認改圖道歉



■ 凱特病後與三個孩子首張官方合照惹起爭議。 網上圖片

英國王室周日（3月10日）發放威廉王子妻子、儲妃凱特於1月手術出院後首張官方相片，但多間傳媒刊登不夠一日後便決定下架，認為相片可能曾改圖，有網民甚至認為是人工智能（AI）造圖，事件令外界更關注凱特術後的實際健康狀況。凱特其後發聲明指，像很多業餘攝影師一樣，有時會編輯相片，對於照片引起的混亂致歉。

這張在英國母親節當日發布的官方照片，凱特與三名子女笑容燦爛。肯辛頓宮稱，照片是由威廉於本周親自拍攝。但到了翌日，多間通訊社和傳媒宣布下架照片，其中包括路透社、美聯社、法新社和Getty Images。美聯社是首間通訊社發出「刪除照片」通知，指照片中凱特女兒夏洛特公主穿毛衣的左手線條「有不一致地方，經仔細審查，似乎曾竄改照片」，有網民認為這是由另一張相片蓋上去。

路透社的圖片編輯則稱，夏洛特身穿的開胸毛衣，左手衣袖位置有不自然的地方。美聯社表示照片不符圖片發布標準，新聞機構僅允許對照片進行最低限度編輯，包含裁減大小及調整顏色色調。網民亦質疑凱特官方照「造假」。

## 維護國家安全 延續良好環境

日前，行政會議通過《維護國家安全條例草案》，並呈交立法會進行一讀和二讀。這次基本法第二十三條本地立法，獲得社會廣泛支持，具民意基礎，並獲民間高度認可，也是全民共識。筆者作為法律工作者，日前亦向香港保安局呈交意見書，力陳第二十三條的重要性，全力支持本地立法。草案為香港鋪設一張防護網，對境內外頑劣分子能起阻嚇作用，高效確保香港安全和法治，保障市民。國有國法，家有家規，香港國安法和草案日後在立法刊憲生效後，將聯合構築維護國家安全的堅強防線，共同捍衛香港的安全、制度、秩序和價值，防患未然。

國家安全是社會發展的先決條件，立法的確具迫切需要。國家安全立法更是維護國家主權、安全、發展利益的堡壘，

關乎全國14億人口的安危，把關工作不能馬虎，更不能心存僥倖。

26年的期盼，如今如願可期。基本法第二十三條立法是特區政府的憲制責任，是完善國安機制的關鍵一步，能早日完成國家安全立法和執行機制的全盤布局，將更有效堵塞國安漏洞，完善現時國家安全機制。

在法律執行機制的護蔭下，香港特區將延續國泰民安，繼續成為全球最安全城市之一，市民安居樂業，為創科行業提供發展土壤，金融行業和專業服務業繼續受惠於安全的融資機制，旅遊業、展覽業和會議業亦將迎來春天。維護國家安全條例將是香港法治秩序的新地標，保障香港大眾的合法權利，更是對奉公守法市民和合規商家的福音。

## 厄爾尼諾現象令北美冬季異常溫暖

氣象學家指出北美洲冬季原應持續直至3月19日春季來臨，但厄爾尼諾現象導致北美洲在整個冬季保持異常溫暖天氣，好像冬季在現實中消失了，美國和加拿大的居民感到周圍缺乏冬季的雪外地外觀和寒冷感覺，影響到不少活動因下雪或積雪量不足而被迫取消。

### 多個滑雪場被迫關閉

根據初步氣候統計數據顯示，美國在2023至2024年經歷了有紀錄以來最溫暖的冬季，而且各地氣溫的差距不大。在3月初，美國中部的氣溫升至攝氏21至26度，打破了一個多世紀以來的紀錄。東北部城市也因天氣溫暖而出現降雪不足。國家氣象局指出，紐約州錫拉丘茲的降雪量較正常減少152厘米，而西部地區的降雪量亦少過預期水平。內華達山脈積雪通常在融化



■ 加拿大冬天天氣異常溫暖，導致降雪量減少。 網上圖片

後為加州提供約三分之一的供水量，但今年只得正常供水量的80%。東部地區的溫暖趨勢預計持續整個3月，特別是五大湖、俄亥俄河谷、大西洋中部和東北部。

加拿大亦面對一個溫暖冬季。加拿大環境部氣候學家菲利普斯指出氣候變遷、海洋變暖及厄爾尼諾現象加劇，導致冬季像很難「開始」。全國很多滑雪場因天氣太溫暖而被迫關閉，經營者苦無收入。